



Preis
50
Pfennig

RUD, russische demokratische Tageszeitung

Herausgeber: I. Hassen, Prof. A. Kaminkin, W. Nabokoff

Подписанная газета в Берлин и пригородах, с доставкою собственными разсыльными ежедневно на почту — 10 мар., почтою 10 мар., при ежедневной оплате высылка бандеролью — 13,60 мар., вексель — 1 мар. Германия: Во Францию — 6 фр., Данциг — 3 кр., Норвегия — 3 кр., Швеция — 2 кр., Австрия — 1 кр., Италия — 10 дир., Америку — 1 долл., Швейцария — 3 фр., Испанию — 1 мар., Финляндия — 10 фр., Латвия — 17,80 герм. мар., Австрия — 13,60 герм. мар., Венгрия — 3 фр., Испанию — 1 мар., Чехо-Словакию — 17,80 герм. мар., въ мѣсяц. Для воинственных полковников — 1 мар. Къ заказу просить прылагать деньги во изъясненіе замѣнъ высылки.

Выходитъ ежедневно въ Берлинъ

При ближайшемъ участіи І. В. Гессена, проф. А. И. Каминки и В. Д. Набокова.

121-й

Вторникъ, 12 апрѣля (30 марта) 1921 года.

1-й г. изд.

годня въ номерѣ:

Понятие смысла.

Совѣтская республика и европейскій правопорядок — проф.

бар. Ф. Ф. Покров.

иетоны.

Изъ «Архива русской революціи»: Послѣдніе дни Леонида Андреева.

Стихи — В. Сирин.

респонденции:

Письмо изъ Варшавы — В. В.

Берлинъ, 11 апрѣля.

Умѣй воровать, умѣй и отвѣтъ держать, — такъ поетъ русская молодецъ-пѣсня. По первой части этого забѣльшикъ показали себѣ, какъ вѣсто, вполнѣ на высотѣ положенія. Но зато отвѣтъ держать они ни на не умѣли, какъ только доходило отвѣтъ, они сѣѣши сѣѣть на липо и твердить — я не я, онѣ не моя. Кто, напр., не помѣши, какъ нынѣшній московскій поэтъ Каменевъ (Розенфельдъ) на възвышеннѣ отрывалъ отъ всякой нѣшнѣзма, съ которымъ онѣ не имѣли ничего общаго не имѣть? Вполнѣ понятно, поэтому, что и теперь, въ роковой неудачѣ коммюністической вѣшишки въ Германіи копповскіе стараются доказать, что здесь непрѣчимъ. Сначала они вились собѣвать при этомъ вѣтли-спокойствіе и необходиумъ въ таѣ слушаяхъ выдергну. Но когда раздѣлъ статей, путемъ сопоставленій въ основаніи собственныхъ признаній съ съвѣтскими газетами, мы установили, что только при допущеніи перекроемъ, что только при допущеніи приказа изъ Москвы (переданного въ Колна?) все получаетъ своеясненіе, все становится на свое мѣсто, а безъ этого то, что произошло мартовскіе дни въ Германіи, осталось бы совершенно неизѣнѣтимъ. Итакъ, какъ это было логически доказано, и когда вся нѣмецкая масса въ одинъ голосъ стала твердѣть, что если не прямо изъ бора, то во вскомъ случаѣ неподѣтно изъ Москвы приказать выплатить дань, послѣ этого Кон- юнктура газета окончательно растерялась и судорожно стала метаться. Ей хотѣлось въ ложкѣ воды «Руль» пить, полемизировать доводами и водить установленныхъ нами постѣній копповской газеты не можетъ, по ея словамъ, а это она подкидываетъ въ Ваську Косого изъ «Русского времени» и всѣхъ его сродственниковъ, которые, какъ тоже всѣмъ известно, благополучно водворились наѣхѣ въ провокационные отѣдалии въ звѣзыча. И очевидно, чѣмъ нещѣ и грубѣе бранъ, изъ которой канѣа статья копповской газеты, что откровенность она уложилась отъ быта по существу, тѣмъ ярче она даетъ свое беспокойство. Мы отъ понимаемъ, что гг. копповцы вступаютъ себѣ неуточно. Мартовскія «бѣды» съвѣтской власти, которыми на днѣхъ коммунистической газеты пытались соблазнить германскій патриотъ, должны были быть увѣнчаны мартовскимъ пучемъ въ Германіи, когда это сорвалось и теперь придется отвѣтъ держать, то храбрые копповцы естественно не по себѣ, но красно однако «Новый Миръ» таѣмъ превозился именно по поводу на-

События дня.

Судьба Врангелевской арміи.

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 10. IV.

Брангель присыпалъ Третькову, который передалъ ему декларацию объединенныхъ русскихъ организаций относительно арміи Врангеля, письмо, въ которомъ онѣ излагаютъ подробно отношеніе къ этому вопросу французскому правительству. Письмо Брангеля занячивается обѣщаніемъ настоять на томъ, чтобы Лига наций признала на себя руководительство помошью крымскими войсками и назначила главнаго комиссара для организации этого дѣла.

*

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 10. IV.

Врангель обратился съ письмомъ къ маршалу Фошу и другимъ французскимъ маршаламъ. Въ письме этомъ Врангель напоминаетъ объ участіи Россіи въ мировой войнѣ, и услугахъ, оказанныхъ русской арміей союзникамъ. Врангель проситъ французскихъ маршаловъ поддерживать его своимъ авторитетомъ. Сообщая текстъ призыва, отдѣнаго французскими комендантами на естрѣвѣ Лемноѣ, генераломъ Бруссѣ, русскимъ войскамъ, Врангель выскаживаетъ надежду, что маршалы, какъ старые солдаты, поймутъ неумѣйтъность побѣдныхъ обращений къ бывшимъ товарищамъ по оружью.

*

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 10. IV.

По сообщенію изъ Константинополя Ленинъ сообщилъ главному командиру французскихъ войскъ въ Константинополѣ генералу Позѣ, что съвѣтское правительство согласно впустить возвращающихся чиновъ врангелевской арміи обратно въ Россію, и что они будутъ амнистированы. Ленинъ проситъ генерала заблаговременно сообщать о предполагаемомъ отправлении пароходовъ съ солдатами, для того чтобы съвѣтскія власти могли принять заранѣе необходимыя подготовительныя мѣры.

Совѣтско-турецкий договоръ.

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 10. IV.

На радио-телеграфной станціи Эйфелевой башни вчера принято подробное сообщеніе о содержаніи заключенного съвѣтско-турецкаго правительства съ Турецкій договоромъ. Согласно этому сообщенію договоръ содержитъ слѣдующіе пункты: 1. Россія признаетъ Константинополь столицей Тур-

ции въ одинъ голосъ стала твердѣть, что если не прямо изъ бора, то во вскомъ случаѣ неподѣтно изъ Москвы приказать выплатить дань, послѣ этого Кон- юнктура газета окончательно растерялась и судорожно стала метаться. Ей хотѣлось въ ложкѣ воды «Руль» пить, полемизировать доводами и водить установленныхъ нами постѣній копповской газеты не можетъ, по ея словамъ, а это она подкидываетъ въ Ваську Косого изъ «Русского времени» и всѣхъ его сродственниковъ, которые, какъ тоже всѣмъ известно, благополучно водворились наѣхѣ въ провокационные отѣдалии въ звѣзыча. И очевидно, чѣмъ нещѣ и грубѣе бранъ, изъ которой канѣа статья копповской газеты, что откровенность она уложилась отъ быта по существу, тѣмъ ярче она даетъ свое беспокойство. Мы отъ понимаемъ, что гг. копповцы вступаютъ себѣ неуточно. Мартовскія «бѣды» съвѣтской власти, которыми на днѣхъ коммунистической газеты пытались соблазнить германскій патриотъ, должны были быть увѣнчаны мартовскимъ пучемъ въ Германіи, когда это сорвалось и теперь придется отвѣтъ держать, то храбрые копповцы естественно не по себѣ, но красно однако «Новый Миръ» таѣмъ превозился именно по поводу на-

пія. 2. Россія и Турція будутъ стремиться къ заключенію между государствами, расположеными у береговъ и на берегахъ Черного моря, соглашеніемъ объ организаціи управліенія этихъ мѣстъ. 3. Турція отказывается отъ Батуми и передаетъ этотъ портъ грузинскому съвѣтскому правительству, но настаиваетъ на томъ, чтобы онѣ были даны гарантіи автономности Грузіи. 4. Армения подлежитъ раздѣлу между Грузіей, Азербайджаномъ и Турцией.

Смерть германской императрицы

Берлинъ, 11. IV. (Вольфъ).

Изъ Дѣрна сдѣлана получена слѣдующая телеграмма: Германская императрица сегодня утромъ въ 6 час. 15 мин. тихо скончалась.

Англія и Съвѣтская Россія.

Лондонъ, 11. IV. (Вольфъ).

По словамъ «Daily Telegraph» заключеніе англо-съвѣтскаго торгового соглашенія до сихъ поръ не провѣлено къ оживленію тѣрговъ съ сопѣтіемъ между обѣими государствами. Красинъ не пропадаетъ желание заключить начатые переговоры о концессіяхъ. Такая политика затягиванія прымѣряется всѣми большевистскими торговыми delegaціями за границей. При этомъ Красинъ ведетъ энергичную пропаганду въ пользу предоставлѣнія съвѣтскому правительству кредиту. Она прекрасно знаетъ, что при расплатѣ исключительно золотомъ, русская торговля не можетъ принять значительныхъ размѣровъ, тѣмъ болѣе, что золото большевиковъ нужно для пропаганды. Красинъ надѣется, что англійское правительство окажется вынужденнымъ предоставить съвѣтской Россіи кредитъ для закупки товаровъ въ Англіи.

Нота Чичерина.

Парижъ, 11. IV. (Вольфъ).

По сообщенію газетъ Чичеринъ обратился къ французскому правительству съ новымъ радио, въ которомъ онѣ предлагаютъ отправить во Францію особую комиссию для выясненія вопроса, действительностью ли русские солдаты, которыхъ должны были, согласно заключенному между съвѣтской Россіей и Франціей договору, быть отправлены на родину, были выпущены французскимъ правительствомъ.

Когда время придѣтъ? «Новый Миръ» продолжаетъ увѣрять нась, что пора- докъ въ оссии возстановится, а сѣѣ жилья въ петербургскія «Извѣстія» со- общаютъ, что тамъ населеніе напря- женно ждетъ радостнаго «съвѣтлага воскресенія», что слухи объ этомъ разстутъ и кѣпнутъ, что кронштадтскія насторожѣ нѣсколько не остались, волиенія продолжаются на фабрикахъ, а, какъ говорятъ, и въ войскахъ и во флотѣ. Все это подтверждается, что послѣ Кронштадта большевикамъ уже не оправиться и что, слѣд., времена для овоща непосредственно прислѣдѣтъ. Поэтому, причинъ для растерянности копповцевъ накопилось весьма много и весьма серьезныхъ, но когда они въ эти послѣдніе минуты ничего другого не находятъ, какъ отводить душу въ плошадной ругани и пошлиюмъ кри- ляньѣ, то они своими руками готовятъ себѣ основной колѣ.

Съвѣтская Республика и европейскій правопорядокъ.

2.

Если русское государство безъ спроса признало и безъ спроса оставило въ себѣ субъектомъ прежнихъ договорныхъ правъ и обязанностей, то стоялъ же безспорно, что вынѣшніе русское правительство и международные признанія не пользуются. Только въ предѣлахъ отношеній къ государствамъ, возникшихъ на прежней русской имперской территории, такое признаніе на лицо. Съвѣтскіе государства съ Эстоніей, Латвией, Литвой, Финляндіей и Польшей право не говорятъ о таѣніи признаній, но они не могутъ получить иного толкованія. Но за предѣлами прежней имперіи всѣ государствства, въ томъ числѣ и Англія, постѣ своего договора съ Красинъмъ, съ юридической точки зре- нія продолжаютъ занимать въ вопросѣ признанія тоже отрицательное положеніе, которое сложилось въ моментъ захвата власти большевиками въ октябрѣ 1917 г.

Ибо признаніе правительства означаетъ въ международномъ правѣ что вновь сложившіеся органы власти данного государства признаны во всѣхъ отношеніяхъ представителями этого государства. Для Россіи классическій примѣръ — признаніе временнаго правительства въ марте 1917 г.: новый верховный органъ власти сталъ такимъ же органомъ международного представительства Россіи во всѣхъ отношеніяхъ, какимъ было императорское правительство. Външній символомъ была передача иностранными представителями въ Петроградъ временному правительству новыхъ вѣрительныхъ грамотъ и русскими представителями такихъ же грамотъ правительствами, при которыхъ они были акцептованы; тѣ же образы были бы совершены, если бы, выѣхѣвъ революцію, предѣстолъ законнымъ образомъ порешалъ къ новому монарху, такъ же, какъ новый монархъ, и временное правительство въ результате стало бы признаннымъ главой государства, тѣмъ необходимымъ для вѣнчанія сопѣтіи страны органомъ, который за свою страну произнесъ въ поѣздѣ слово и ее обѣзывалъ не въ вѣнчаніи міромъ. Созданіе нового органа верховной власти — внутреннее дѣло каждой страны, но международное право требуетъ, чтобы этотъ органъ получалъ международную легитимацію. Эта международная легитимація есть признаніе, т. е. актъ по своему предмету единий и полный: признаніе правительства представляетъ страну во всѣхъ отношеніяхъ, за нее обѣзывается и пазначається подчиненные органы представительства страны, дипломатическихъ и консульскихъ и всѣхъ остальныхъ агентствъ. Такое признаніе есть всегда признаніе de jure.

Когда этому юридическому, полному, и единому, признанію, противопоставляются признаніе фактическое, то разумѣютъ своеобразное временное и условное положеніе, создающееся на историческихъ путяхъ между полнымъ игнорированиемъ возникшаго нового государственного порядка и полнымъ и безусловнымъ признаніемъ новой власти, какъ органа представительства страны.

Огромное большинство теоретиковъ не знаютъ вовсе этого института признанія нового правительства de facto. Чтобы почерпнуть изъ которыхъ сѣѣ, единственное приѣзжаніе есть классический Муръ, добросовѣтскій протоколъ международной практики Американскихъ Союзъ. Федеральное правительство изъбѣло множество разъ поводъ близко стоянія между южныхъ и срединныхъ американскихъ странами, съ революціонными властями, съ которыми оно не могло и не хотѣло вести дѣла, какъ съ нормальными властями этихъ странъ, но вмѣсто съ тѣмъ не имѣть съ ними изъ которыхъ сопѣтіи. На эту практику опирались несомнѣнно и страны Англіи, дававъ фактическіе и юридические признанія всяческимъ образованіямъ, возникавшимъ на европейской практике осложняясь тѣмъ, что въ огромномъ большинствѣ случаевъ рѣ